

为像雷锋三次整容 今年要认雷锋为干爹 安徽男子张艺冬:请喊我“雷到底”

网友戏谑:学雷锋可以,但别学成“雷疯”

在经过“雷锋脸”整容手术后,备受争议、自称为安徽公益明星的张艺冬,近日公开了最新拍摄的“雷锋照”——身着雷锋式军装、斜挎书包、手捧仿真枪,所有动作都模仿雷锋的经典照片。

随后,这组照片在网络上被热传,并引发了舆论关注,不少人质疑其行为。有网友则指出,学雷锋可以,但别学成“雷疯”。

但张艺冬对此并不在意,还将自己的实名微博的用户名改为“雷到底张艺冬”。1月14日,张艺冬对钱江晚报记者表示:“今年3月我将去雷锋墓前,唱一首《父亲》,献花圈,磕头,认雷锋当干爹。”



图片来源:“雷到底张艺冬”的微博

雷到底张艺冬[我和雷锋唯一的区别就是每年没有学习张艺冬日]我认为学习雷锋做好事,就应该得到社会的肯定和表扬。虽然我没有多少钱,但我有一颗和雷锋一样的“热爱党,热爱国家,热爱人民的心”。坚持学雷锋乐于助人,无私奉献是我这一生永远不会改变的信念!喜欢他就学成他,这没什么错!

博友周世平评张艺冬整容成雷锋一事

安徽好人,中国好人,绝不是自封的,既然他不是恶人,爱整啥样花自己钱与人无关。雷锋做的是低调好人,雷到底是高调好人,思想是一路的。我真心希望把脸整成雷锋的就是好人,强烈要求国家抓住贪官,强制性整成雷锋。

A

**“雷到底”的张艺冬
照片中老人是我
花钱请的,每人100元**

在此次公开的9张照片中,张艺冬身穿雷锋式军装、斜挎书包、手捧仿真枪,并有扶摔倒老人、为老人洗脚、学习和站岗等场景,这些都模仿了一直广为流传的雷锋经典照,“可就算不整容,我也是活雷锋”。

“安徽95%以上的人都知道我。”张艺冬告诉记者,除了每年没有“学习张艺冬日”,他实际上已和雷锋并无差别,因而也希望能在外貌上与雷锋更相似。于是在合肥一家整容机构的帮助下,他经历了三次免费的整容手术。他说:“这次整容后就不会再继续整容了,已经很像了,我觉得自己现在更年轻、精神了。”

对于此次整容,张艺冬发微博称,自从整容成雷锋以来,他经常照镜子,“我越看自己越像雷锋呢!不,我就是雷锋!”

记者问及他此次照片中的那些老人是他实际帮助的还是临时安排的,张艺冬告诉记者,照片中的老人都是他请来的,“每人100元”。

但张艺冬认为这并无不妥,在他看来,他的这种作秀是为了宣传公益,号召全国人民向他学习。

对于张艺冬的言辞和自信,不少人都表示质疑。但张艺冬在表示感到委屈的同时却又显得并不在意,直接将他的微博名改成了“雷到底张艺冬”。

B

**初次出名因帮前女友治病
我曾被好人救过
决定当雷锋**

实际上,张艺冬在出名前并非如此。

张艺冬幼年时父母离异,为了生活下去,他只能带着弟弟妹妹流浪,靠乞讨度日。16岁那年,张艺冬患了髓关节股骨瘤癌症,生命垂危。

“后来大庆油田女工及当地党员干部组织为我募集善款,手术获得成功,我活了下来,他们就是雷锋。”今年33岁的张艺冬觉得,应该是从那时开始,他对雷锋有了无限的崇拜,将之视为偶像,“决定做一个活雷锋”。

而张艺冬出现在大众视野,则是在2010年。与前女友萍萍(化名)“已经分手”的张艺冬获知萍萍身患尿毒症,养父母不管不问后,毅然回到她身边,四处筹款为其治病。此事被媒体报道。随后,媒体再次报道了2012年他背着安徽瘫痪学子进京求医、2013年带着身患舞蹈病的流浪女赴广州求医等事件。张艺冬自称“获得社会广泛关注,由此我也成了活雷锋”。

小有名气后,张艺冬也确实通过帮扶,为一些困难人员获取了相应的救助。之后,张艺冬还与著名公益人士郭明义和争议人物陈光标有着长久的交集。郭明义和陈光标也曾表扬过他,甚至让他担任郭明义爱心团队(安徽分团)的队长,以及颁给他“安徽首善”的称号,这些都让张艺冬颇为自豪。

而在这自豪的背后,张艺冬也逐渐放弃了原本拥有的事业,开始钟情于被媒体报道与宣扬自己的“雷锋化”。

C

**屡次夸张表现饱受舆论质疑
不被官方认可是最辛酸的事**

“但我一直没得到官方认可。”多次自荐无果后,张艺冬将此表述为最辛酸的事。此前,他还曾前往安徽省委宣传部和省文明办打造的安徽好人馆参观,发现其中并没有自己时,与主办方有过沟通,“但他们说我有争议,所以不能列入”。

正是因为张艺冬一直以来的夸张表现,让社会舆论对于他的行为颇为质疑。就连此前报道过他的媒体和记者,在后期也颇有微词。

有合肥当地媒体和记者称,张艺冬对自己公益之路的说法并不属实,有很多时候都是他主动联系媒体求得报道,甚至在他与前女友之间的状况和募捐钱款问题上,也有很多问题需待考证。

张艺冬则表示,媒体对他的很多报道都是不实的,“所以才觉得更需要推广自己的影响力”。

此外,去年4月,张艺冬还曾因老家安徽亳州涡阳县政府不愿表扬他,并且未将其评选为亳州“双十”(十大杰出青年、青年五四奖章),在网络上发布了一则“揭发政府黑幕”的文章。

这一事件在当时也引发了舆论关注,共青团亳州市委对此也发布了《关于对张艺冬微博的回复》:“愿接受社会监督,如有造假将进行审查”;同时指出,“张艺冬提出参选申请时,初评考察已结束”。

在张艺冬的弟弟妹妹们看来,张艺冬在出名后显得有些自私,但张艺冬对此的解释是,他身边的人都是支持他的,“唯一的偏执就是自私,但自私都是为了奉献”。

D

**已把所有押在
“雷锋事业”
今年我要到雷锋墓前
磕头认干爹**

虽然质疑声大大多于支持声,张艺冬心中也有“辛酸与苦楚”,但这丝毫没影响他继续崇拜和模仿雷锋的热情。

事实上,此前张艺冬还期望将自己的名字直接改成“雷锋”,但民政部门给予的回复是:“雷锋的名字是不能随便改的。”“但我还是提交了申请,现在等消息。”张艺冬的做法,在很多人看来无法理解甚至可笑,可正是这些,让他赚取了更多曝光率。

张艺冬也不打算停止,最新的打算是希望能在今年开拍一部微电影,就叫《雷锋》,他担任主演。而在此之前,他会在今年3月前往雷锋墓,“我要在那里敬献花圈,磕头,或许会唱一首《父亲》,然后认雷锋为干爹”。

“我只剩下和别人合开的一家旅馆,别的都没有了。”张艺冬把自己的所有都押在“雷锋事业”上,在他的逻辑中,做了好事就必须宣扬四方,“雁过留声人过留名,否则怎么呼吁和号召大家都来学雷锋,学习我?”

(钱晚 新华)